

烟台市1月1日起调整生育保险政策

女职工异地分娩生育医疗费100%报销

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 尹立敏)记者昨日从烟台市医疗保障局获悉,我市对职工生育保险政策做出了调整,自2024年1月1日起执行,女职工异地分娩的生育医疗费、男职工未参保配偶的生育医疗费由定额补助改为据实结算和部分结算,女性灵活就业人员生育医疗费纳入保障。

职工如何申请
长期护理保险待遇?

女职工异地分娩由定额补助改为据实结算

参加生育保险女职工(以下简称“女职工”)住院分娩,新生儿耳声发射检查、脑干听觉诱发电位检查产生的医疗费据实结算(即100%报销)。原住院分娩医

疗费、生育并发症和合并症的医疗费据实结算政策保持不变。

女职工在烟台市域外异地住院分娩发生的政策范围内的生育医疗费,由定

额补助调整为与女职工本地住院分娩一致,实行据实结算(即100%报销),同样包括新生儿耳声发射检查、脑干听觉诱发电位检查产生的医疗费。

女性灵活就业人员生育医疗费纳入保障

女性灵活就业人员生育医疗费原来不在保障范围,自2024年1月1日起,市

医保局将女性灵活就业人员生育医疗费纳入保障范围,除不享受生育津贴待遇

外,其住院分娩享受生育医疗费的等待期、待遇标准与女职工保持一致。

男职工未参保的配偶生育医疗费按50%报销

针对参加生育保险男职工的配偶,在住院分娩时未享受其他生育报销待遇的,从原来定额补助2250元调整为住院分娩当次按照发生的符合医保规定的生育医疗费50%比例报销。新增引(流)产医疗费、计划生育手术医疗费按女职工

定额支付标准的50%报销。男职工配偶不享受生育津贴待遇,待遇等待期与女职工保持一致。

市域内生育的,参保人员凭社会保障卡或身份证到生育保险协议定点医疗机构办理住院登记、结算;市域外生育

的,可以通过烟台医保小程序、爱山东APP、山东政务服务网、国家医保服务APP在线办理,或者到参保地医保经办机构窗口按规定审核。异地医疗费审核结算后,发放至本人社会保障卡或银行账户。

咨询:职工如何申请长期护理保险待遇?

答复:(1)现场申请:申请长期护理保险待遇的参保职工,可以根据个人护理需求,自愿选定一所长期护理保险定点医疗机构,并向其提供相关申请材料。定点医疗机构受理并接收申请材料后,对申请人的身份信息、享受基本医疗保险待遇及长期护理保险个人缴费等情况进行识别,并就申报材料的真实性、有效性进行确认。经审核符合要求的,指导申请人或其监护人、代理人填写《长期护理失能等级自评表》《长期护理失能等级评估申请表》,申请人或其监护人、代理人应当对定点医疗机构受理申请及接收评定结论的资格予以认可并签字确认。

(2)网上申请:通过关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,选择“医保服务”-“长期护理保险”-“我是参保人员”进行申请,根据个人实际情况自行填写《长期护理失能等级自评表》,自评通过后,填写《长期护理失能等级评估申请表》并上传住院病历或门诊就诊记录等相关可证明失能失智的材料,定点医疗机构经办人员在后台系统里进行初审工作,初审通过后提出失能等级评估申请。参保职工等待失能等级评估结果过程中,可通过微信公众号查询进度,评估结果可通过微信公众号或定点医疗机构管理端获取。申请人或其监护人、代理人应当对定点医疗机构受理申请及接收评定结论的资格予以认可并签字确认。

咨询:我的父母参加了居民医保,他们可否用我的职工医保卡享受医保报销待遇?

答复:不可以。医保卡或者医保电子凭证,只能本人就医使用。拿别人的医保卡或者医保电子凭证去就医报销是欺诈、骗保行为,一经发现,医保部门可按当地相关规定进行处理。一般来说,将追回医保基金,并将参保人纳入失信人员黑名单,影响参保人下一步享受医保待遇,情节严重的还将移交司法部门。

张孙小娱 衣宝霞



居民天然气
每两年至少安检一次
市民可拨打热线95158预约

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 郭帅)根据法规、政策要求,居民天然气用户应该每两年至少接受一次入户安检,并对发现的安全隐患及时整改。然而,记者从烟台新奥燃气发展有限公司了解到,目前,烟台市城区范围仍有部分用户因各种原因未能接受入户安检,也有个别用户未按要求进行隐患整改,仍在违规使用不符合燃气燃烧器具以及连接燃气具的橡胶软管。

存在以上情况的市民应尽快与烟台新奥燃气公司联系,拨打24小时服务热线95158或辖区内网格员电话,也可通过关注“烟台新奥燃气”微信公众号,在网上营业厅线上预约,烟台新奥燃气将派工作人员入户进行安检、整改安全隐患,以确保用户自身及邻居的用气安全。

在直播间里分享20多年的大厨经验

“老杨爱做菜”硬核传授做菜小技巧

“老杨爱做菜”原名杨益发,来自龙口,有20多年的酒店大厨经验,凭借着硬核的做菜技巧和朴实接地气的拍摄风格,在抖音平台收获了很多忠实粉丝。

“教你一些小技巧,轻松提升厨艺”

“老杨爱做菜”的账号从去年5月份开始运营,已经发布了200多条做菜的视频,都是焖土豆、白菜炒虾、黄瓜拌蛭子之类的家常菜。

教做家常菜的主播不少,可杨益发的账号为何能短时间吸引21万粉丝?“关注我的抖音号,教你一些做菜的小技巧,轻松提升厨艺。”采访中,他笑呵呵地说,“既然要教人家做菜,就应该实在点,把自己的真本事拿出来。”

翻看着他的每一条视频作品,都是干货满满。在短短一分钟甚至几十秒的视频中,他会详细介绍每道菜的做法、技巧。以一道简单的“黄瓜丝拌蛭子”为例,怎样才能让口味更加鲜美?杨师傅在视频里强调了三点:蛭子一定要反复洗,直到盆底无沙。煮出来的蛭子肉,一定要用原汤浸泡一下,这样的肉质鲜嫩。黄瓜丝不能太细,否则撒上盐之后,太细的丝吃起来就失去了脆爽的味道。



精益求精,认真做一名美食博主

“哎,鲤鱼这么做也非常好吃”“哎,是不是好打冻了呀”“哎,刀鱼不要炸了,这么一煎不费油还好吃”……一个“哎”字开启每一段视频,已经成为“老杨爱做菜”的标志性开场白。不得不说,这样的开场白,精准地抓住了“过客们”的心。

除了硬核传授做菜小技巧,杨益发在做一名美食博主的路上精益求精。“我对短视频作品的内容很有信心,但是怎样才能吸引更多的新粉丝?”杨益

发说,自从在抖音开通账号之后,这便是他一直在思考的问题。

杨益发说,在做美食博主的过程中,他也曾走过不少弯路。“我一开始是做精品特色菜,想教给网友们怎么在家里做出饭店的味道来。可是想要细化做菜过程中的每一个步骤,需要有一个庞大的后台体系支撑,而我就一个人。还有,最开始的视频里我是说普通话,可时间久了,总觉得还是说家乡话更够味儿。”

直播做菜,梦想开一家饭店

“老杨爱做菜”的视频非常简洁,画面就是厨房灶台。杨益发坦言,未来想把这样的场景直接搬到直播间。

成为一名美食博主以后,杨益发除了在视频作品里认真传授做菜技艺,还梦想开一家饭店。饭店最大的特点就是能在后厨里,现场直播做菜的全过程。

“我想做卤味品牌,把做酱牛肉、烧

肉的过程以直播的形式推送给网友们看。”杨益发说,这样既能保证食品安全,又能在做菜的过程中教授技巧。

让更多人学习到如何做好一盘菜,这是杨益发最大的收获。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

烟台的那些“网红”

